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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3799 /J der 
Abgeordneten Dr. Belakowitsch-Jenewein, Wurm und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 bis 3:  
 
Die im Raum stehenden Vorwürfe sind derzeit Gegenstand eines Ermittlungsverfahrens der 
Staatsanwaltschaft wie auch Gegenstand einer Einschau meines Hauses im Rahmen meiner 
Funktion als Aufsichtsbehörde über die Pensionsversicherungsanstalt. 
 
Ich ersuche um Verständnis dafür, dass ich zu einem laufenden Verfahren und den dort rele-
vanten Verdachtsmomenten derzeit keine weiteren Auskünfte erteilen kann. 

Zu den Fragen 4 und 5: 
 
Wie die Pensionsversicherungsanstalt mitteilte, wurde der Bereich der Vergabe der ein-
schlägigen Berateraufträge bereits Ende 2013 einer Prüfung durch die Abteilung interne Re-
vision unterzogen. Zwecks rascher, objektiver und lückenloser Aufklärung wurde nunmehr 
die gegenständliche Angelegenheit einer externen forensischen Prüfung durch eine Wirt-
schaftsprüfungs- und Steuerberatungsgesellschaft unterzogen. Um einen objektiven Ablauf 
der Untersuchungen sicherzustellen sowie etwaigen Interessenkonflikten vorzubeugen, ist 
die betroffene leitende Mitarbeiterin derzeit dienstfrei gestellt. 

Bezüglich der Maßnahmen der internen Revision des BMASK weise ich, wie bereits in der 
Parlamentarischen Anfrage Nr. 3430/J, nochmals darauf hin, dass sich die Abteilung „Interne 
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Revision“ des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz – wie der 
Name schon sagt – nur mit Angelegenheiten der internen Revision im Bereich meines Hau-
ses beschäftigt.  

Dem Bund kommt jedoch gegenüber der Sozialversicherung ein Aufsichtsrecht (§§ 448 ff 
ASVG) zu. Selbstverständlich wurden und werden von mir und meinem Haus die im Gegen-
stand erforderlichen und im Rahmen des Aufsichtsrechts möglichen Maßnahmen ergriffen 
und habe ich daher auch eine entsprechende aufsichtsbehördliche Prüfung angeordnet. 

Zur Frage 6: 

Nein. 

Zu den Fragen 7 bis 9: 

Siehe Frage 6. 

 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 

 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

Signaturwert
DBMWsPidZAgyohDTDolKjJPNDG2lFtPh+LW3X2KJ+th+90fg4yU8HV1XZbDdjJIJ91Y
XuJ5qF3bFRHHzoAw6OHH4bNg1yLyLSIrek/UqFL1HP5sk/B9GqygNOKWBPYipjMMXY/
8NhFRsZtCbJGyAoQ9pgRt6tHfR9fuIsfiDcdE=        

Unterzeichner
serialNumber=373486091417,CN=BMASK,O=BM fuer      
Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz,C=AT       
                    

Datum/Zeit 2015-04-23T06:57:13+02:00     

Aussteller-Zertifikat

CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate- 
light-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im  
elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT                    
        

Serien-Nr. 532586    

Parameter etsi-bka-moa-1.0                                  
                    

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter:
http://www.bmask.gv.at/cms/site/liste.html?channel=CH1052 

2 von 2 3607/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at


		http://www.signaturpruefung.gv.at
	PDF-AS
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at




